

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КАЛЕНДАРЬ СЕВА

3 июня. Яровой сев по району осталось провести на 8840 гектарах, что составляет 13 процентов плана. Задерживают совхозы Кисловский, где нужно засеять еще 1500 гектаров, Травянский, Колчеданский, имени Ленина, в каждом по 1000 гектаров.

В этих же хозяйствах не завершена сев зерновых, и опять больше всех в Кисловском — 700 гектаров.

Картофель посажен на площади 4576 гектаров — 80 процентов плана. В отстающих — Пироговский совхоз, где осталось занять 174 гектара, Травянский — 186.

Более чем на 70 процентах площадей высажена капуста в совхозе имени XXV съезда КПСС. Меньше половины плана сделано в Бродовском, а в совхозе имени Ленина только 40 процентов.

Газета издается с апреля 1965 года

№ 66 (3416)

ЧЕТВЕРГ,
4 июня 1987 года

Цена 3 коп.

XXVII съезд КПСС — курсом ускорения

За звание «Коллектив имени 70-летия Великого Октября»

19 коллективов ферм, бригад, цехов, активно участвуя в соревновании в честь юбилея страны, решили бороться за звание «Коллектив имени 70-летия Великого Октября».

В животноводстве:

Волковская ферма Пироговского совхоза

Черемховская МТФ Каменского совхоза

Позарихинская МТФ № 1 Каменского совхоза

Позарихинская МТФ № 2 Каменского совхоза

Монастырская МТФ совхоза имени XXV съезда КПСС

Варабановская МТФ Бродовского совхоза

Бригада № 2 Мартюшевского комплекса Бродовского совхоза

Исетская МТФ совхоза «Мамино»

Сосновская птицефабрика

Сосновская МТФ Сосновского совхоза

Покровская спецферма совхоза «Россия»

Лебяжская МТФ Кисловского совхоза

Кисловская МТФ Кисловского совхоза

В полеводстве:

Троицкая тракторно-полеводческая бригада совхоза «Мамино»

Волковское отделение Пироговского совхоза

Звено В. А. Гусева из Часовского отделения совхоза «Россия»

В строительстве

Стройцех Кисловского совхоза

Стройцех Сосновского совхоза

В промышленности:

Цех вермикулита завода железобетонных изделий и конструкций

Главным условием победы в соревновании является выполнение государственных планов двух лет пятилетки к 7 ноября.

Редакция газеты «Пламя» берет под контроль соревнование коллективов в честь 70-летия Великого Октября.

Сегодня слово — исетцам.

Доска почета газеты «Пламя»

(По данным пресс-центра РК КПСС на 2 июня)

ПОСЕВ ЗЕРНОВЫХ

Попляков Анатолий Валентинович из Колчеданского совхоза на тракторе ДТ-75 засеял зерновыми 69 гектаров при дневной норме 28,5. Выполнение составило 242 процента. За 11 дней на счету механизатора 475 гектаров.

Павлушов Александр Анатольевич из Кисловского совхоза на Т-150 засеял 98 гектаров, выполнив дневное задание на 227 процентов. 719 гектаров имеет за 10 дней.

У Вельева Виктора Михайловича (Каменский сов-

хоз) третий результат дня. Он занял зерновыми вместо 28 по норме 51 гектар, что составило 182 процента. Результат механизатора за 16 дней — 783 гектара.

СЕВ КУКУРУЗЫ

Белоносов Владимир Викторович из Каменского совхоза на МТЗ-80 засеял 30 гектаров, на 200 процентов выполнив дневное задание. За 7 дней записал на свой счет 268 гектаров.

Мухлынин Юрий Петрович и Брусницын Валентин Михайлович из совхоза имени Ленина при норме

12 сделал каждый по 20 гектаров, что составило 167 процентов. Результат каждого за три дня — 65 гектаров.

ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

Звено Попова Павла Васильевича (Колчеданский совхоз) дневное задание выполнили на 161 процент. Работая четырьмя агрегатами, механизаторы заняли клубнями 20 гектаров вместо 12,4. За 16 дней провели посадку на 227 гектарах.

Примечание. В связи с тем, что в большинстве совхозов района основные полевые работы завершаются, пресс-центр райкома КПСС прекращает ежедневное подведение итогов индивидуального соревнования участников сева. Окончательные итоги соревнования механизаторов будут подведены и опубликованы в газете по окончании весенних полевых работ.

Летним надоям — расти!

С 1 ИЮНЯ В РАЙОНЕ ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ДОСТИЖЕНИЯ НАИВЫСШЕЙ ПРОДУКТИВНОСТИ КОРОВ И УВЕЛИЧЕНИЯ ЗАКУПОК МОЛОКА.

В целях максимального использования благоприятных условий летнего пастбищного периода для повышения надоев молока и материальной заинтересованности руководителей, специалистов и всех работников животноводства бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, президиум райкома профсоюза работников агропрома и бюро райкома ВЛКСМ объявили с 1 июня по 1 июля 1987 года ударный месячник по достижению максимальной молочной продуктивности коров и увеличению закупок молока.

Меры поощрения победителей социалистического соревнования:

совхозы, занявшие первые три места в районном соревновании за период месячника, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома агропрома и райкома ВЛКСМ и денежной премией — за первое место 500 рублей, за второе — 400 рублей, третье — 300 рублей.

Три лучшие фермы награждаются Дипломом райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников агропрома и райкома ВЛКСМ и денежной премией — за первое место — 200 рублей, второе — 150 рублей, третье место — 100 рублей.

Животноводы! Активно участвуйте в районном социалистическом соревновании за увеличение продуктивности молочного стада. Летним надоям — расти!

Первая графа — надой от коровы в сутки на 1 июня; вторая — надой от коровы на 1 июля; третья — прибавка за месяц (в килограммах).

«Россия»	11,1	11,9	+0,8
«Родина»	12,1	12,6	+0,5
Бродовской	11,3	12,1	+0,8
Пироговский	10,2	11,6	+1,4
Колчеданский	10,0	11,4	+1,4
Каменский	12,2	12,7	+0,5
Травянский	10,5	11,9	+1,4
имени Ленина	11,3	12,1	+0,8
Кисловский	11,1	11,9	+0,8
«Мамино»	9,9	11,6	+1,7
имени XXV съезда КПСС	12,8	13,3	+0,5
Сосновский	14,1	14,4	+0,3
По району:	11,1	11,6	+0,5

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ РАЙОННОГО НАРОДНОГО СУДА

27 мая 1987 года состоялось заседание районной избирательной комиссии по выборам народных судей Каменского райнарсуда.

В соответствии со ст. 38 Закона «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» районная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатами в народные судьи Каменского районного народного суда:

по избирательному округу № 1 — Мирошниченко Николая Михайловича, председателя Каменского райнарсуда;

по избирательному округу № 2 — Баскакова Игоря Георгиевича, народного судью Каменского райнарсуда;

по избирательному округу № 3 — Тараненко Олега Николаевича, народного судью Каменского райнарсуда.

На заседании районной избирательной комиссии утверждены тексты избирательных бюллетеней.

Районная избирательная комиссия.

БОРЬБА ПРЕДСТОИТ НЕЛЕГКАЯ

СЛОВО — ИСЕТЦАМ

Животноводы Исетской фермы совхоза «Мамино» встали на ударную трудовую вахту, включившись в борьбу за звание коллектива имени 70-летия Великого Октября, и это сразу наложило свой отпечаток на дела, на настроение людей. Предъюбилейное соревнование распространилось по совхозу. Стали тщательнее учитывать каждый килограмм произведенной и реализованной продукции. Иначе нельзя, ведь изменилась не только система материального стимулирования, но и сама организация социалистического соревнования. Раньше определяли передовиков в профкоме простым сравнением показателей, а теперь это доверено самому коллективу. Задания доводились по месяцам, а сейчас подсчитали, сколько осталось времени до конца предоктябрьской вахты, сколько за этот срок надо получить и реализовать продукции, и задания доводят подекадно. Раз в десять дней подводят итоги трудового соперничества.

Лучшей ферме по итогам декады вручается переходящий вымпел. В конце вахты подсчитают, кто сколько раз завоевал вымпел, это и будет критерием при определении победителя. Разумеется, кроме этого надо, чтоб первосортной было сдано не менее 95 процентов продукции, чтоб в кол-

лективе соблюдался принцип коллективного подряда и хозяйственного расчета. Победитель вахты получит памятное Красное знамя и премию.

У нашего коллектива есть шанс стать лидером в предоктябрьском соревновании ферм. В прошлом году мы получили в среднем по ферме по 3120 килограммов молока от коровы при плане 2800. Значит, к началу этого года уже имели задел в 320 килограммов. Нынешний план увеличился до 3000 килограммов от коровы. За пять месяцев было получено по 1550. С учетом прошлогоднего перевыполнения нам за оставшиеся пять месяцев предстоит получить от коровы по 1130 килограммов. Уверен, что с этой задачей коллектив справится даже раньше установленного срока, где-нибудь в сентябре.

Впрочем, мы не обольщаемся. Пастбищный период у нас начинается трудно. Озимая рожь погибла. Выгонять скот на многолетние травы нельзя, потому что зелень там молодая, вытоптать ее ничего не стоит. Поэтому начало пастбы несколько затянулось.

По выполнению плана валового производства перспективы не столь радужны, как по продуктивности стада. С начала пятилетки и до 7 ноября нынешнего года ферме надо

произвести 3020 тонн молока. 753 тонны из них осталось на последние пять месяцев, по 150 тонн в месяц. В мае валовка составила 160 тонн. Если такими темпами идти — справимся, хоть и не с очень большим опережением. Но будет нелегко. Лето хоть и называют порой большого молока, но это не совсем точно. «Пора дешевого молока» — с этим я согласен. А чтобы повысить удой против зимних, когда и запасы кормов к услугам животноводов, и кормоприготовление, и концентраты, и корнеплоды, — поработать придется много.

И все же сделаем все от нас зависящее. Тут есть прямой расчет. С переводом коллектива на хозрасчет до нас стали доводить лимитные задания. Теперь нам легче ориентироваться, где допускается перерасход, где экономия. Люди заинтересованы в этом, ведь до 70 процентов от эконоименных средств идет животноводам. У нас много передовиков, настоящих мастеров своего дела. Это супруги Раиса Леонтьевна и Иван Владимирович Ивановы, Валентина Петровна Жукова, Галина Махибуловна Курманова. Только Марат Камахович Юнусов получает в эти дни на первотелках по 14,3 килограмма молока в сутки, а всего за пять месяцев продуктивность каждого животного его группы составляет 2200 килограммов. На таких держит равнение весь коллектив и это — самая надежная гарантия успеха в соревновании.

А. ГАЙБАДУЛЛИН, зоотехник Исетской фермы совхоза «Мамино».

На трибуну пленума райкома КПСС

27 июня состоится очередной пленум районного комитета партии. Коммунисты обсудят актуальнейший вопрос нашего дня — «Кадры и перестройка».

По сложившейся уже традиции, мы начинаем публикацию материалов под рубрикой «На трибуну пленума райкома КПСС». Приглашаем принять участие в разговоре коммунистов и беспартийных, секретарей партийных организаций и хозяйственных руководителей, активистов идеологической работы и специалистов, всех наших читателей. Каждый может внести свой вклад, поделиться мнениями, высказать предложения о выработке в нашем районе кадровой политики, отвечающей задачам перестройки.

Анкета, предложенная секретарям первичных и цеховых парторганизаций, состояла из десяти вопросов. Смысл заключался в том, чтобы узнать мнение секретарей о перестройке: как они ее себе представляют, видят ли причины, тормозящие перестройку, какая им необходима помощь.

Конечно, райком рассчитывал на откровенность со стороны секретарей. Иначе, зачем было огорд городить? Секретарь райкома Г. В. Кононова, раздавая анкеты, предупреждала: постарайтесь честно ответить, от этого во многом будет зависеть наша с вами работа.

Ответили 30 человек. Анкет было роздано гораздо больше. Уже то, что все секретари решили отвечать на вопросы о перестройке, наводит на размышления. В райкоме сделали вывод: не только рядовые коммунисты, но и некоторые партийные руководители не определились еще в этих вопросах, не смогли сформулировать свою позицию в перестройке.

Однако прямолинейно и однозначно судить не стали. Возможно, кому-то из секретарей анкета показалась лишней «бумагой», спущенной «сверху». Возможно, у людей были другие причины не участвовать в анкетировании. Короче говоря, посчитали так: молчание — это тоже ответ, тоже повод для размышлений, для анализа в районном комитете партии.

Первый вопрос «Что означает для Вашей работы перестройка?», судя по всему, поставил некоторых в тупик.

творческий, но иногда впадающий в теоретизирование, на первый вопрос анкеты ответил подробно. Он изложил взгляд на перестройку в виде своей программы-минимум, которая включила девять пунктов: полное взаимопонимание с хозяйственными и другими руководителями; качественное улучшение идеологической работы, непосредственное подключение к управлению самих трудовых кол-

лективов и максимум демократии во всех вопросах; полное соответствие между словом и делом у всех категорий трудящихся, от скотника до директора; стремление к тому, чтобы коммунисты являлись собой образец дисциплинированности и организованности; четкость плановой политической, отсутствие мелочной регламентации со стороны вышестоящих органов; первоочередное решение социальных вопросов; значительное повышение общественной активности всех коммунистов; изменения в работе с кадрами.

Это уже попытка посмотреть на перестройку не упрощенно, а во всей ее сложности и многогранности. То же самое можно сказать об ответах секретарей парткомов совхоза «Мамино» В. Г. Васильева, совхоза «Россия» А. И. Заимских, совхоза Кисловский А. Л. Непрозванных, секретаря партбюро завода железобетонных изделий и конструкций Л. Г. Сомовой.

И все же рассуждениям секретарей в целом не хватало самокритичности. Пожалуй, только у Людмилы Георгиевны Сомовой она была налицо, сквозила в каждом ответе. Случайно ли, что этот неосвобожденный секретарь партбюро работает лучше, чем иной «осво-

божденный»? Видимо, нет. Сомова строго, по большому счету спрашивает прежде всего с себя. «Не ждать дополнительных указаний для выполнения того или иного дела. Ко всему относиться вдумчиво и творчески. Доверять коммунистам, не стараться сделать все самой, но и уметь спросить за выполнение порученного». Так отвечает она на вопросы анкеты.

Большинство ответов свидетельствует о положительном отношении к критике. «Гласность, критика и самокритика — противники застоя», — пишет Л. Г. Сомова. — Они помогают продвигнуть вперед любое дело. Обговаривая с коммунистами их выступления на собраниях, стараюсь подвести их к мысли самокритично оценивать свою работу, критически отнестись к

ПРОГРАММА ОБЩЕЙ РАБОТЫ

РАЙКОМ ПАРТИИ ПРОВЕЛ АНКЕТИРОВАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПЕРВИЧНЫХ И ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ. КОРОТКО ТЕМУ АНКЕТИРОВАНИЯ МОЖНО ОБОЗНАЧИТЬ ДВУМА СЛОВАМИ «ПЕРЕСТРОЙКА И МЫ».

— Работать еще лучше.
— Найти главную цель работы партийной организации.

— Лучше выполнять свои служебные обязанности.

— Перестроить сознание и отношение людей к работе.

— Перестройка означает для меня улучшение идеологической и массово-политической работы в трудовых коллективах и среди населения.

Подобных ответов оказалось немало. Неглубокие, поверхностные, ординарные, они отразили несостоятельность некоторой части секретарей, отсутствие самостоятельности в мышлении. Многим кажется, что стоит начать работать лучше, чуть-чуть поднажать, «закрутить гайки» — и произойдет перестройка. Какое непонимание задач! Ведь дело не в количественном росте усилий, а в качественных изменениях. В способности людей находить нетривиальные решения, выработать систему новых идей и новых практических мер.

Упрощенный взгляд на перестройку характерен для многих руководителей. Тем заметнее позиция новаторов, и анкета показала, что они в районе есть. Секретарь парткома совхоза имени Ленина В. А. Топорков, человек, безусловно, ищущий

на себя пока смог не каждый. В анкете мало ответов, говорящих о том, что автор не удовлетворен собой, уровнем своей работы. Только двое написали об этом прямо: «Я очень мало работаю с кадрами» (А. П. Юдина из совхоза «Родина»), «Перестройки в моей работе как секретаря партийной организации не произошло. Во-первых, мне трудно совмещать эту нагрузку с основной должностью председателя исполкома сельсовета, во-вторых, наверное, плохо чувствую ответственность за партийное поручение» (В. В. Антонова из того же совхоза).

Мне нравятся такие ответы. Недовольство собой рождает действие. Именно действий сейчас не хватает многим. А помните, мудрый поэт сказал: «Если действовать не будешь — ни к чему ума палата». Пора, пора от умозрений переходить к конкретным поступкам. К таким, которые бы работали на перестройку. Вот, например, расширение гласности. В анкете был такой вопрос: «Как Вы реализуете установку партии сделать нормой нашего образа жизни диалог с народом, шире советоваться с ним? Ваше отношение к гласности, критике и самокритике?».

другим. Не всегда это удается. Если уверена — скажу правду в глаза, не уверена — промолчу. К себе стараюсь относиться самокритично, не стесняюсь признать свою вину».

В. А. Топорков считает, что в нашей жизни критики достаточно, а вот самокритики — явно мало.

«Многие еще просто не умеют, и их никто не учил смотреть на свои действия и поступки как бы со стороны, не умеют заниматься самоанализом».

Да, и анкеты это ярко показали. Многих авторов тянуло на критику других лиц — директоров, главных специалистов и так далее. Это бы неплохо, если бы и на себя был брошен такой же острый обличительный взгляд.

«Что мешает перестройке, что затрудняет ее?». На этот вопрос поступили самые разные ответы.

— Равнодушие. Некомпетентность. Страх. Боязнь «испортить отношения».

— Бумаготорчество, заседастельство.

— Стереотип мышления. Укоренившееся у многих стремление избежать личной ответственности.

— Большой объем писанины и участие в большом количестве совещаний.

— Бездумное выжидание,

что подскажут «сверху». Нет ничего страшнее мнения: «Мое дело маленькое, сверху виднее».

— Люди раньше в партком шли с любыми вопросами, а сейчас не идут, потому что там могут сказать: «А я здесь при чем? Это не в моей компетенции». Дадут от ворот поворот, даже не вникнув в суть дела.

Как много «узелков на память» завязано в этих ответах! Сколько информации к размышлению! А вот и прямые пожелания в адрес райкома партии:

— Райкому и лично первому секретарю наладить душевный контакт с секретарями парткомов и строить свою работу не через директоров, а через партийных руководителей.

— Изжить из практики работы районной партийной организации волонтеризм, показуху, силовые методы руководства, систематизировать работу с резервом кадров на основе гласности, создавать атмосферу доброжелательности в отношениях с чернорабочими партии, какими являются, в самом лучшем смысле этого слова, секретари первичных парторганизаций, а не видеть в них «козлов отпущения» за те орехи, которые неизбежны в любой работе.

Инициаторы анкеты рассчитывали на откровенность, и они ее получили. Да, секретари первичных организаций отважились на критику в адрес вышестоящего органа. Прекрасно! Это соответствует целям перестройки, духу нашего времени. Мне кажется, в последнее время в нашем районе много делается в духе времени. Выборы агитаторов, бригадиров и управляющих, выездные заседания общественно-политического клуба, выездные дни эффективности партийной работы, да и такая форма общения с активом, как анкетирование — разве все это не говорит, что райком ищет, пробует, думает?

Отнюдь не для того, чтобы «засыпать» секретарей парторганизаций, как студентов на экзаменах, райком проводил анкетирование. В поступивших ответах он видит программу будущей работы, общей и для аппарата райкома, и для актива на местах.

Л. ВАТЛИНА.

21 июня — выборы

НАШИ КАНДИДАТЫ

Большое доверие было оказано коллективу строителей Кисловского совхоза: выдвинуть из своих рядов кандидата в депутаты районного Совета. Много достойных людей среди строите-

надо. Так и с Лобовым выходит. С ребятами-школьниками взялся он за оборудование спортивного уголка в подвале жилого дома. Удивляются некоторые: и чего, мол, Лобов с ребятней

Мнение общее

лей, многим можно оказать такую честь. После обсуждения была названа кандидатура плотника Валерия Викторовича Лобова. Не так давно приехал он в село Кисловское, устроился на работу в стройцех — и двух лет не будет. Да только доброго труженика сразу заметишь. А когда еще человек охотно, с желанием выполняет общественные поручения, то и вовсе сразу оказывается на виду.

Быстро оценили и Лобова в нашем совхозе. Работу плотника выполняет на совесть. Спортом интересуется. Заметив эту тягу, мы поручили Валерию Викторовичу по линии профсоюзного комитета быть ответственным за спортивно-массовую работу в хозяйстве. Если человеку нравится какое-то занятие, то подгонять его не

надо. Так и с Лобовым выходит. С ребятами-школьниками взялся он за оборудование спортивного уголка в подвале жилого дома. Удивляются некоторые: и чего, мол, Лобов с ребятней

нет, думаю, не ошиблись наши строители, выдвинув кандидатом в депутаты районного Совета В. В. Лобова. И в первую очередь поддержали его кандидатуру коммунисты, принявшие недавно Лобова кандидатом в члены КПСС.

Мнение общее высказываю — и директора, и секретаря парткома, и других руководителей хозяйства: уверены, если избиратели проголосуют дружно за Валерию Викторовича Лобова, достойно он будет выполнять обязанности депутата.

П. СТЕПАНОВ,
председатель профкома совхоза.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ



Гвардейцы революции

Через всю жизнь пронесли латышские стрелки верность ленинским идеям. Когда свершилась Великая Октябрьская революция, твердо и навечно встали эти бойцы под красные знамена и в самых кровавых схватках сражались до последнего, хотя бои шли порой за сотни и тысячи километров от родной Латвии. В самые трудные минуты молодой респуб-

лики стрелки были рядом с В. И. Лениным. Их твердые шаги звучали в коридорах Смольного, они стояли, как гранит, у стен древнего Кремля. По ночным улочкам спящей Москвы шли стрелки вместе с чекистами обезвреживать коварного врага. Насмерть сражались под Казанью и у Свяжского моста, штурмовали Ярославль...

...На берегах Волги, в степях Башкирии, в рабочих поселках Урала, донских и приднепровских станциях оставили латышские стрелки по себе добрую память. В боях за новый, светлый мир они всегда шли плечом к плечу с русскими, украинцами, белорусами, эстонцами, башкирами — воинами всех национальностей, своими братьями и соратниками.

На снимках: бывшие латышские красные стрелки Ян Лусте (слева) и Францис Миезис среди учеников рижской средней школы № 90, которая борется за звание школы имени Латышских красных стрелков; латышские красные стрелки в Кремле (фотография публикуется впервые). Репродукция.





**НЕТРУДОВЫМ
ДОХОДАМ —
ЗАСЛОН!**

Брак по расчету

Порой просто диву даешься стремлению отдельных лиц пожить за счет чужого труда. Запах дармовых денег привел на скамью подсудимых и водителя Бродовского совхоза И. П. Фомина. Будучи прекрасно осведомленным о том, что лицам, впервые вступающим в брак, была положена компенсация стоимости золотых обручальных колец, он в апреле 1986 года зарегистрировал брак в Бродовском сельском Совете. В этом не было бы ничего плохого, если бы не одна «маленькая» деталь — при регистрации брака этот делец скрыл то обстоятельство, что ранее он уже находился в зарегистрированном браке, получал компенсацию.

Обманутым работником Бродовского сельсовета больше ничего не оставалось делать, как заплатить Фомина как лицу, «первое» вступающему в брак, «честно» причитающиеся ему сто рублей. Указанного преступления могло и не произойти, если бы супруга Фомина — Галина Яковлевна, работница одного из предприятий города (кстати, имеющая незаконченное высшее юридическое образование), сообщила работникам сельсовета о прошлом семейном положении мужа. Ей, видите ли, как женщине, было неприятно делиться такими сведениями. В результате придется И. П. Фомина держать ответ перед народным судом за хищение государственных денежных средств.

Где и в какой сфере чаще всего совершается мошенничество? Судебная практика свидетельствует, что объектами посягательства нечестных людей служат различные общественные и государственные органы, производящие выплаты заработной платы, пособий, пенсий, компенсаций и т. д. Чтобы незаконно завладеть деньгами или каким-либо имуществом, преступники сообщают сведения о событиях и обстоятельствах, которые не имели места в действительности, извращают реально существующие. В условиях начавшейся перестройки работникам правоохранительных, государственных и общественных органов необходимо удвоить бдительность.

А. ТОКАРЕВ,
помощник прокурора
района, младший юрист.

НА ОВОЩНЫХ ПОЛЯХ

Ждут помощников в Белоносовой

КРИТИЧЕСКИЙ СИГНАЛ

В совхозе имени Ленина на 2 июня было занято овощами 74 процента отведенных площадей. Полностью посажен лук, свекла.

Сейчас главную заботу овощеводов составляет капуста. И здесь дела далеко не блестящи. Ко второму июня план посадки этой культуры был выполнен только на 33 процента. Показатель ниже среднерайонного.

Что же сдерживает овощеводов бригады Г. И. Шишко? Еще ни разу с начала работ посадка не велась всеми шестью агрегатами. Не хватает сажалщиков. Свои собственные ресурсы совхоз использует практически

полностью: работают во посадке смену на посадке служащие центральной конторы, привлекаются пенсионеры, школьники.

А первую смену на посадке капусты, по договору, должны обеспечивать промышленные предприятия района. Но плохо они помогают сельчанам. Так, коллектив Покровской картонной фабрики (директор Ф. Е. Беклемишева) из 5 гектаров капусты не засадил ни одного, предприятие «Каменскремтехпреднаб» (начальник Ю. М. Одинцов) — на том же уровне «старается». Первого июня приехала группа с Синарского ремонтного за-

вода, но практически мало помогли овощеводам, потому что поздно начали, да рано кончили. И работники Каменск-Уральской строительной колонны ждут особого приглашения в Большую Белоносову, а ведь им предстоит занять капустой 3 гектара.

За 6 дней в совхозе посажена капуста на 39 гектарах, при выполнении дневной нормы на 176 процентов. А если бы шефы добросовестно помогали сельчанам, результаты могли быть гораздо лучше.

На снимке: идет посадка капусты.
Фото В. Коркина.

НОВОЕ В ТОРГОВЛЕ

Буфет в Доме культуры

Собираясь в кино, клевакинцы теперь берут с собой побольше денег. Вот уже три месяца в местном Доме культуры работает буфет. Товары в нем, как говорится, на любой вкус: конфеты карамель 10-12 сортов, шоколадные 4-6 сортов, сигареты, печенье. Для малышей — леденцовые петушки. Газированная вода и выпечка всегда нарасхват.

Довольны большие и маленькие жители села. Благодарят за обслуживание буфетчицу Веру Яковлевну Таранову.

— Я работаю кассиром в Доме культуры, — улыбается Вера Яковлевна. — А буфетчицей — по три-четыре часа в день, перед сеансами. Буфет размещен в отдельной комнате. Оборудование потребовалось самое небольшое, да вот еще окно для продажи проделали...

Райисполком давно рекомендует совхозрабкоопам шире использовать буфетные формы обслуживания населения. Людям создавать удобства, да и для кооператоров дополнительная выручка совсем не лишняя. Тем более, что с прекращением продажи спиртных напитков некоторые рабкоопы еле-еле сводят концы с концами.

Пока, видим, инициативу проявили одни лишь каменцы, то есть Каменский совхозраб-

кооп. В совхозе имени Ленина и Клевакинском Доме культуры охотно поддержали предложение открыть при ДК буфет, хотя и директору ДК Н. Г. Косинцевой, и секретарю парткома совхоза В. А. Топоркову, который регулярно предоставляет буфетчице свою машину для завоза продуктов, это лишние хлопоты. И для В. Я. Тарановой — новые заботы, но Вера Яковлевна, привыкшая всю жизнь трудиться на совесть, не считает за одолжение работу в буфете. Постоянно ездит за продуктами, из Покровского газцеха воду привозит. «Простят люди пополнить ассортимент, — говорит буфетчица-кассир. — Одна женщина предложила торговать консервами. Другая о сахаре спрашивала. Оно и понятно. Магазины в селе закрываются в восемь часов вечера, и некоторые жители не успевают купить нужные продукты».

А какую выручку дает буфет? 1700-1800 рублей в месяц. В год — это более 20 тысяч. Совсем не лишние они для Каменского совхозрабкоопа. Да и не в деньгах только дело. Проявлена забота о людях, об их удобстве. И это главное.

Какой же из кооперативов района поддержит инициативу каменцев?
Г. АЛЕКСАНИНА.

ЗАВТРА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Живописные места раскинулись по берегам реки Исеть. Их красота радует особенно сейчас, на стыке двух времен года, когда весна передает свои права лету. Остановись, человек, набери полную грудь воздуха, свободного от выхлопных газов, от вредного дыхания заводов и фабрик, наполненного ароматом свежести, с привкусом набирающей силу зелени. Остановись на минуту, взгляни на окружающий тебя мир, прислушайся к пению жаворонков в пронзительно-голубой вышине, к стрекотанию кузнечиков в траве, забудь на мгновение о делах и проблемах. Ты — в нашем общем доме, имя которому Земля.

Почему так получается: в своем доме, квартире, мы вроде бы заботливые хозяева, следим за порядком, моем, чистим, прибираем, ремонтируем, а наш общий дом — Землю — не бережем? Откуда идет такое жестокое отношение к природе, которая и кормит, и поит, и согревает нас? Может быть, от равнодушия, от сформировавшегося ошибочного взгляда на безграничность природных богатств. Не эта ли главная и единственная причина нашего барского, властного отношения к Земле?

Рассмотрим все по порядку. На правом берегу реки приютилась небольшая деревушка под названием Токаревка. Старые, иные обветшалые, дома лепятся на склоне, разрезанном глубоким логом. Когда тают снега, по нему бежит небольшой ручей, впадая в Исеть. Бежит, прокладывая себе путь через залежи мусора, всевозможного хлама. Давно уже этот лог стал помойной ямой. Валют отбросы в него жители близ расположенных домов. Вот, например,

который под номером два, тускло поблескивает своим стеклом. Распахните окна, люди! Сбросьте личину равнодушия, встаньте на пути тех, кто засоряет вашу рошу!

Шрамы болят. Болят не только царяпины. А какую, должно быть, боль испытывает земля, когда ее тело разрезает ковш экскаватора. Бродовской совхоз

А рядом в логу все та же неорганизованная свалка. Проржавевшие трубы, мотки стальной проволоки, покрышки от грузовых автомобилей, кучи отсортированного мелкого картофеля. Перевернутый автобус, некогда бывший пассажирским, с полустершейся надписью «Бродовской совхоз», как бы указывал на

организатора этого мусоро- сборника. К свалке подрулила ассенизационная машина под номером 42-48 СВН, принадлежащая совхозу. Водитель отстегнул от бестерных гофрированных хобот и направил струю прямо в лог.

— Вы что делаете, ведь это же все пойдет в реку, — пытались остановить его.

— Да это нормальная вода, трассу на улице проврал, откачиваем, — парировал он.

— А цистерна?
— Ну из-под фекалий, — на секунду смешался водитель. — А я при чем, все сюда и валят, и сливают. Действительно, при чем? Человек просто не думает. Он подобно роботу лишь механически выполняет работу. Скажут разрушить «Каменные ворота» — сделают со спокойной совестью. «Начальству видней» — позиция не новая.

— В день по несколько машин с мусором сюда приходит, — дополняет работница заправочной станции, находящейся поблизости. — Начальству не раз говорила об этом. В кабинете директора Бродовского совхоза Ю. П.

Кошкина собрались все участники рейда по охране окружающей среды. Юрий Павлович высказанные замечания, как говорится, принял к сведению. А по одному пункту сразу же дал объяснение: таблички для охранной зоны «Каменных ворот» уже готовятся. Остальные вопросы записал. Остается надеяться, что эта бумажка не пойдет на одну из свалок, а послужит толчком к действию.

На память приходят стихи уральского поэта Льва Сорочкина:

А вдруг,
с природой споря,
Мы вычерпаем реки все
до дна,
И все леса мы вырубим
под корень!
Могуч,
Велик,
И страшен человек,
Что может Землю
выработать быстро.
Потомков не забудьте,
чтоб наш век
Не назывался б веком
эгоистов!
Действительно, пора задуматься о добром имени своем.

Н. КОЛПАКОВА, помощник санитарного врача городской санэпидстанции; **О. ГЕЗИН,** санитарный врач Каменской СЭС; **М. АЛЬМУХАМЕТОВ,** главный инженер-землеустроитель агропромышленного комбината «Урал»; **М. МЕНХИН,** зам. председателя отдела охраны природы горисполкома; **В. ШЕВАЛЕВ,** директор городской школы № 16, член городского общества охраны природы; **С. ТРОФИМОВ,** корреспондент газеты. (Всего в рейде приняло участие 12 человек).

Оглянись на свой берег

РЕЙД ПЕЧАТИ

Правый берег реки не случайно стал предметом нашего внимания. Он гибнет на глазах из-за расположенных здесь предприятий, имеющих прописку в поселке Мартюш. Рядом с беззастенчивой рошей появляются все новые свалки мусора. Да если бы только мусор. Наступление на рошу ведется и изнутри, где с белыми деревцами соседствуют скопища отходов. Чего там только нет! Под боком у конторы производственного межхозяйственного объединения «Каменскгропромэнерго» обосновалась так называемая неорганизованная свалка. Картонные коробки, консервные банки, битое стекло, прочий хлам, название которого определить трудно, превратили когда-то цветущую лужайку в мусоросборник. «Украшение» на ней — павший теле-нок. Сюда он попал, видимо, с ближайшей Мартюшевской фермы. Кстати, с ее территории по склону берега к реке, переливаясь всеми цветами и запахами, стекают нечистоты, смешиваясь с водами Исети.

Все это творится на глазах энергетиков. Но контора с неприступным видом лишь

проложил водовод до насосной станции. Дело нужное, вода необходима и людям, и животным. Но почему эту траншею забыли зарыть, здесь работы на пару часов. Зарос бы шрам, затянулся молодой травой, не оставил следа. Но за это не спросили, а главное-то дело сделано — трубы в земле. Главное ли? Что может быть важнее заботы об окружающей тебя среде?

Вывадет ли безотходное производство? Практика свидетельствует — бывает, если дело в руках настоящего хозяина. Вряд ли к числу рачительных относятся работники лесопильного цеха совхоза. Они тоже вносят свой «вклад», тесня рошу кучами опила, обрезки и прочих неиспользуемых древесных материалов. А рядом развороченная земля — предприимчивые дельцы, видимо, пытались добывать щебень.

Еще несколько метров, и мы в охранной зоне геологического памятника «Каменные ворота». Ожидали увидеть таблички с разъяснениями, как вести себя в этом месте. Увы, их не оказалось. Зато на спуске свежая порубка сосен, кострище.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Нас всегда радует наступление весны и лета, когда природа дарит свои богатства. Каждый стремится чаще бывать в лесу. Но такие походы небезопасны, так как в лесу много клещей. Количество укушенных клещами из года в год возрастает. Наибольшее нападение клещей в Каменском районе регистрируется в лесах Колчедана, Покровского, Перебора, Барабаново, Шербаковой, Маминского, Пирогово, Б. Грязнухи, Позари-

хи, Сосновского, Рыбниковского, в Челябинской области — близ станции Багаряк, в Курганской области в районе г. Катайска.

Гамма-глобулина в этом году очень мало, серопротекторная профилактика укушенным будет проводиться только детям до 14 лет. Поэтому особое внимание надо уделять мерам предосторожности.

ЛЕСНАЯ ОПАСНОСТЬ

Выезжая в лес, постарайтесь одеться так, чтобы были закрыты уши, шея, чтобы клещ не мог проникнуть под одежду. Через каждые два часа необходимо проводить само- и взаимоосмотры. В качестве отпугивающих можно использовать средства типа «Дэта», «Лесная», «Тайга», «Альфа» и другие. Во время походов с ночев-

кой для привалов в лесу выбирайте сухие, незатененные поляны, вдали от кустарников и деревьев. Лучше использовать палатки, имеющие днища и плотно застегивающиеся. После возвращения из леса не входите в дом в верхней одежде, не осматривайте предельно себя и одежду.

Помните, что легче предупредить заболевание, чем лечить. Клешевой энцефалит слишком серьезная инфекция, чтобы было пренебречь мерами защиты от нее.

М. ОВЧИННИКОВА,
врач-эпидемиолог районной санэпидстанции.

ПОПРАВКА

В объявлении о движении автобусов до села Клевакинского, помещенном на четвертой странице газеты за 30 мая, по вине корректора редакции Н. Ф. Коржаевой допущена ошибка. Первое предложение следует читать так: «В связи со строительством дороги Каменск-Уральский—Клевакинское движение рейсовых автобусов производится до деревни Черноусовой».

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СПТУ № 113 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 1987-1988 учебный год по следующим специальностям:

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ: тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работу слесаря-ремонтника и водителя автомобиля. Срок обучения 3 года. Начало занятий с 1 сентября;

тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год, начало занятий 1 сентября (возраст поступающих — 15,5—16 лет);

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ: тракторист-машинист III класса. Срок обучения 6 месяцев;

водитель автомобиля категории «С». Срок обучения 8 месяцев, начало занятий с 15 сентября;

комбайнер зерноуборочных комбайнов, срок обучения 3 месяца (из числа механизаторов);

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 64 ПРИГЛАШАЕТ выпускников школ для обучения по следующим **СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:**

с образованием 8 классов, срок обучения 3 года: маляр строительный; машинист башенного, мостового, козлового крана; машинист бульдозера, экскаватора-тракторист; монтажник стальных и железобетонных конструкций — экскаваторщик; слесарь-монтажник по оборудованию металлургических заводов — электросварщик; лаборант по испытанию строительных материалов; электросварщик ручной сварки, слесарь-сантехник — электросварщик, столяр строительный, арматурщик-электросварщик.

с образованием 10 классов, срок обучения 10 месяцев: машинист мостового кра-

тракторист-машинист тракторов К-700, Т-150, срок обучения 3 месяца.

Зачисленные в училище обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием, обмундированием, стипендией. При поступлении в училище необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и с места жительства, направление от совхоза или другого сельскохозяйственного предприятия, фотографии 6 штук, медицинскую справку формы Ю-25, характеристику, документ об образовании.

Адрес училища: с. Колчедан. Телефоны: 61-3-40, 61-4-67. Проезд от г. Каменска-Уральского автобусом № 101.

Дирекция.

на, оператор телеграфно-почтовой связи, электросварщик, моторист строительных машин, швея по пошиву легкого платья (срок обучения 1,5 года).

Учащиеся получают стипендию от 30 до 76 рублей.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, кроме того, маляры, монтажники, столяры, слесари-монтажники получают дополнительно стипендию 30 рублей;

За справками обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 99, СПТУ № 64, телефоны: 2-36-09, 2-38-09. Автобусы №№ 9, 19, 20, троллейбус № 5, остановка «49 квартал».

Дирекция.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 125 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся для обучения следующим специальностям:

на базе 10 классов со сроком обучения 1 год — продавец, контролер-кассир промышленных и продовольственных товаров, повар, со сроком обучения 2 года — кондитер.

Принимаются лица в возрасте до 30 лет.

ФИЛИАЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 11 Г. СВЕРДЛОВСКА ПРОВОДИТ НАБОР учащихся на 1987-88 учебный год по специальности **сборщик обуви.**

Срок обучения один год. Принимаются

Учащимся выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Учащиеся пользуются правом льготного проезда на железнодорожном транспорте и в автобусе.

Начало занятий 1 сентября, заявления принимаются.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Карла Маркса, 59. Телефоны: 3-13-82, 3-42-00. Проезд автобусами маршрутов №№ 7, 1, 10, 11, 16; троллейбусом № 4. Остановка транспорта «Дворец спорта».

юноши и девушки в возрасте 15-18 лет с образованием 8 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 95, отдел кадров, телефон 3-56-21.

К сведению вкладчиков

КАЖДЫЙ ВКЛАДЧИК ОБЯЗАН ОБЕСПЕЧИТЬ НАДЕЖНОЕ ХРАНЕНИЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КНИЖКИ. Она должна постоянно храниться у ее владельца. Оставлять сберегательную книжку у работников сберегательных касс на хранение или передавать ее им для записей каких-либо операций в отсутствие вкладчика не разрешается.

НИКАКИЕ ОПЕРАЦИИ ПО ВКЛАДАМ ВНЕ ПОМЕЩЕНИЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ НЕ СОВЕРШАЮТСЯ.

Вкладчик при совершении операций по своему счету лично должен заполнять и подписывать приходные и расходные ордера с обязательным указанием в них номера, счета, фамилии, имени, отчества, суммы и точной даты получения денег.

Вкладчики не должны допускать заполнения приходных и расходных ордеров и подписывать их по просьбе работников сберегательных касс без внесения или получения денег.

Вкладчик может проверить в кассе по своей сберегательной книжке правильность и достоверность произведенных записей по приходу и расходу в карточке лицевого счета.

ВКЛАДЧИК подчиненной сберегательной кассы **ИМЕЕТ ПРАВО** навести по своему счету необходимые справки, пополнить вклад или получить деньги по сберегательной книжке в центральной сберегательной кассе района.

Каменская центральная сберегательная касса № 7913.

Приглашают Дома культуры

НОВОИSETский РДК

Суббота, 6 июня. Дискотека. Начало в 21-00.

Кисловский ДК

Суббота, 6 июня. Танцевальный вечер. Начало в 21-00.

Покровский ДК

Суббота, 6 июня. Дискотека. Начало в 21-00.

В кинотеатрах города

«Молодежный». 6—7 июня. Начало в 9-30, 11-30, 14, 16, 18, 20, 21-30.
«Исеть». 6—7 июня. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. Большой зал. БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. Малый зал. 6—7 июня. ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ. Начало в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.
«Юбилейный». 6—7 июня. НАГРАДИТЬ (ПОСМЕРТНО). Начало в 9-30, 11-30, 14, 16, 18, 20, 21-30.
«Исеть». 6—7 июня. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. Голубой зал. НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫКЛЮЧИТЬ ТЕЛЕВИЗОР. Начало в 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 17-15, 19, 21-15.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.